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Giotta János polgármester 
szolgálatának XX.-ik év­

fordulóján.
Giotta János fiumei polgármes­

ter húszé'. 1 szolgálatának megün- 
nepelése foglalkoztatja ez időszerint 
a kikötőváros közvéleményét. La­
punk múlt számában említettük, 
hogy a fiumei városi hatóság és a 
kikötőváros tisztes polgárai-kőré- 
ben. polgármesterünk huszévi szol­
gálatának óvfordulája alkalmából 
— az iránta érzett, törhetetlen ra­
gaszkodás és határtalan tisztelet­
nek kifejezése jeléül mozgalom in­
dult aziránt, hogy e nap méltóan 
megünnepelhessék.

Polgármesterünk húsz évi szol­
gálatának megünnepelóse nemcsak 
mint Fiume város első polgárának, 
de mint jó hazafinak is szól, ki az 
anyaország és a magyar alkotmá­
nyosság iránt tanúsított ragaszko­
dása és tisztelete által garancziát 
nyújtott, a magyar állami eszme 
sérthetetlenségére nézve. Húsz évi 
működése alatt egyetlen egy panasz 
szó sem kelt föl ellene konkrét 
alakban. Még ellenségeit is barátai­
vá tette, s a kik közűlök nem let­
tek híveivé, azok is az iránta nyil­
vánuló általános ragaszkodás hatása 
alatt kénytelenek az ö nevét tisz­
telettel emlegetni. IIusz évi műkö­
dése alatt nem hogy meglazult vol­
na, de mindinkább kidomborodik

ama benső viszony, mely a város 
polgármestere és annak polgárai 
között feliáit s mindinkább meg­
győződhetünk, hogy a meleg rokon- 
szenv melylyel őt a fiumeiek busz 
év előtt vezérükül választották, a 
sok megpróbáltatás után hatalma­
san megszilárdult.

És a megszilárdult bizalom csak 
logikai következménye a polgár- 
mester által két évtized alatt, ta­
núsított magatartásának.

Mig alig látszottak meg a tenger­
parton a magyar kormány működé­
sének áldásos következményei, a 
tengeri kereskedelmi fölvirágoztatá- 
sával kapcsolatosan gondja volt a 
polgármesternek is Fiume benső e- 
melkedésóre.

Húsz évi lelkiismeretes és önfel­
áldozó működésének eredménye, 
hogy a ketóvtized előtti szomorú 
képet nyújtó kikötőváros egészen új­
jáalakult. Közutak, csatornák, nyil­
vános épületek, tanügyi, jótékony 
intézetek mind örvendetes len­
dületet, nyertek a minek eredménye 
lön hogy Fiume nemcsak Magyar- 
országban de egész Európában szá­
mottevő város.

, Polgármesterünk kitudta hasz­
nálni a kedvező momentumokat a 
város és polgáriasainak jóléte ér­
dekében, s tapintatos meggondolt 
járásával városunkban rohrnesan 
tapasztalható átmenetek alatt sem 
veszté el egyensúlyát. Újításai ter­
vei, melyeket a város érdekében

létre hozott gyakran kemény el­
lenzésre találtak, de ö szívós kitar­
tással vitte keresztül terveit bölcs 
előrelátása eloszlatta a felmerülő 
aggodalmakat,

Az a demonstraczió, melyben e 
napokban a városi képviselő tes­
tület és a kikötőváros tisztes pol­
gárai, Giotta János Fiume polgár- 

i mesterét részesiseni fogja, bizonya- 
I ra ama köztudatnak kifolyása, hogy 
I polgármesterünk úgy a múltban,
I mint a. jelenben és jövőben Fiume 

javát viselte és viseli szivén de ki­
folyása egyszersmint ama hazafias 
szellemnek, mely alkalom adtan 
elismeréssel tud adózni azoknak kik 
valódi érdemeket szereztek a ki­
kötőváros közügyei körül.

D.

Titkári jelentés
A Fiumei Magyar Daloskörnek 1891-92. 

évi működéséről.

IV.
Ily előzmények után választmányunk 

már csuk a decorum kedvéért is szük­
ségesnek látta, hogy egyesületül'le a fo­
lyó évi közgyűlésen, melyen az országos 
szövetkezet egyszersmind 2o eves fenn­
állásának jubileumát ünnepelte, képvisel­
ve legyen, hogy a meghívás élőszóval
is eszközöltessék. Képviselökiil-elmik
nr akadályozva léve,, - Dr. Berghofter 
József alelnökiét és Killyém Endre titkait
küldötte ki, kikhez csatlakozót, kesohli
Brand Ede, karnagy. — A küldetlek a 
dalárünnepély ezen ideje alatt, t. '■ »uíb 
14— 19-ig, öt. napig időzlek Budapesten. 
Részi vetlek az ünnepély minden vészében: 
ismerkedési estélyben, közgyűlésekben, 
verseny előadásokon, díszhangversenyen, 
kirándulásban, jubileumi díszközgyűlé­
sé,, stb Tanulmányozták az ügykezelést, s 
az ünnepély rendezésének minden részle 
térni bárkinek is szives készséggel szolga - 
nak felvilágosítással. A rendező Inzoll- 
ság vészéről mindenütt a legnagyobb e-

A haditengerészet költség­
vetése.

Reményi Antal.

Mielőtt a költségvetés részle­
teit megvilágítanék, egy szavunk 
volna a magyar delegáczióhoz. Tegye 
meg kötelességét, Követelje meg 
a hadi tengerészet vezetőségétől, 
hogy a Marina szükségleteit hoz­
zájárulásunk arányában Magyaror­
szágban szerezze be. Hiszszük, hogy 
Wekerle miniszter ur derekasan 
fogja ebben támogatni.

A delegácziók elé terjesztett elő­

irányzat szerint a hadit engerószet 
szükséglete 1893-ra, beleértve a 
rendkívülit (mely úgyis minden 
tengerészeinél szükségszerüleg ál­
landó rovat), kerekszámban tizen­
két millióra mg. Tehát 449,96 6 
forinttal többre a tavalyi szükség­
letnél. A főbb s érdeklődésünket 
lenginkább megérdemlő tételek kö­
vetkezőleg állanak.

A hajóhad anyagszerenek jó kar­
ban tartása, pótlása és üzeme 
alatt a rendkívüli előirányzatot 
hozzá számítva 4,760.000 irt van 
felvéve, mely összegből — szoro­
sabb értelemben — hajóépitkezé- 
sekre 2,275.400 írt esik.

A felfegyverzett hajó képezvén 
a haditengerészet küzdő eszközét, 
a hajótipusok kellő megválasztása 
kell, hogy a legkörültekintőbb meg­
fontolás tárgyát képezze a tenge­
ri erőink vezetőségének részéről. 
Hátra vagyunk a kultúra és Ha­
ladás minden terén. A m: nem 

1 csoda, hiszen a bécsi kormány ke­
vés megszakításokkal egészen 1867 
ig ellenszenvtől inspirált elnyoma- 
tási rendszert folytatott Magyaror­
szág ellen és előítélete irányunk­
ban mai napig sem szűnt meg e- 
gészen, még most is csak félig ér­
tenek bennünket. Hátramaradott- 
ságunknál fogva tehát pénzügyi 
viszonyaink még mindig olyanok, 
hogy a legszigorúbb kíméletet pa­
rancsolják. Hajó-tipusok választá­
sában ennélfogva experimentálhat-

lőzókenységgel fogathattak, a közgyűlés 
pedig városunk polgármesterének magyar 
fordításban is megküldött levelét s kül­
döttségünk ahhoz fűzött szóbeli meghí­
vását, örömmel vette tudomásul s egy­
hangúlag elhatározta, hogy az 1894. év­
ben rendezendő országos daláriinnepély 
Fáiméban tartassák.

A napi lapoknak az ünnepélyről szó­
ló bő közlései felmentenek azon köte­
lesség alól, hogy annak részletes leí­
rásába bocsátkozzam. Legyen szabad azért 
csupán annak jelzésére szorítkoznom, 
hogy az ünnepély méltó volt a 2b eves 
jubileumhoz úgy annak látogat ni faága 
mint a művészi siker szempontjából. — 
Az egyesületnek 82 Ingegylete közül In 
vidéki és 19 fővárosi egylet jelent­
kezett mint közreműködő, 2n tagegylet, 
pedig küldöttség által képviseltette ma­
gát tehát összesen öt) t.agegyesűlet volt 
jele’,,. Az elszállásoló bizottság jelentése 
szerint mintegy 1310 vendég jött lel ez 
alkalomra mint a különböző egyesületeit 
pártoló és működő tagjai, a közös da­
rabokban több mint 900 énekes ene- 
kell. A versenyekre 1> vidéki testület 
jelentkezett, a fővárosiak mint liazigaz- 
tlák ki lévén abból zárva; ezekből egy visz 
azalépett, egy a versenyre nem bocsalta­
tott a Így tényleg 13 versenyezett, nagyobb

részint mind olyan egyesületek, melyek a 
lefolyt negyed század alatt már többször 
küzdöttek a pálmáért s többször lettek 
hasonló versenyek alkalmával kitüntet­
ve. Gyönyör volt látni, hogy fővárosi 
tanácsosok s vidéki egyházi és világi 
előkelőségek mily büszkén hordozták 
az, egyszerű dalárjelvényt. s mily odaa­
dással álltak egy sorompóba egyszerű í- 
paros vagy kereskedő daltársaikkal, gyö 
nyör volt, látni ama nemes lelkesedést, 
melylyel ez öreg egyesületek egymást a 
költő ideáljának felfogásában, a művészi 
sikerben felülmúlni igyekeztek. Gyönyör 
volt látni ama magaaztas pillanatot, mi­
dőn a díszközgyűlés alkalmával az e- 
gyesületek egymás után járultak a szövet­
kezet zászlójának feldíszítéséhez, mintegy 
meghálálni akarván azt, mit: eddig a tö­
mörülésnek köszönhetnek, mintegy szent 
fogadást téve a további kitartó küzde­
lemre.

Végül, ha meg megemlítem, hogy a köz­
gyűlés nsgos.SzobovicsL. elnök urat a kö­
vetkező eyklusra a központi igazgató vá­
lasztmány rendes tagjává, Dr. Berghoffer J. 
alel nők urat ugyanezen választmány pót­
tagjává választotta meg, azzal ez ünne- 

1 péíyről mindent elmondtam, mit ezen 
jelentés szüle keretében elmondanom le­
hetséges villa.

Egyesületünknek van a mai napon 
2 alapitó 221 pártoló és 28 működő 
tehát összesen 251 tagja; az alapító 
tagok: gróf Batthyány Lajos kormányzó 
úr"ő méltósága és Ghyczy Lvius^csász. 
és kir. kamarás, nyugalmazott őrnagy 
úr ő méltósága. A pártoló tagok nagyobb­
részt a különböző állami tisztviselők 
közül valók, de többen sorakoztak kö­
zéjük másnjku polgártársaink köréből 
is; a müködőtagok ez ideig csaknem 
kizárólag magyar állami tisztviselők.

Egyesületünk pénz vagyona az augusz­
tus 31-én lezárt pénztári számadás sze­
rint.: az alapító tagsági dijakból befolyt 
100 frt egy takarékpénztári könyvben, 
57 frt 42 úr. készpénzben, 15 frt hát­
ralékban.

Éhez csatlakozik hangjegyjárunk, mely­
re a (. évben mintegy 25 irtot. köl­
töttünk. mely körülbelül 27 karéneket 
foglal magában, s melynek értéke az 50 
forintot feltilliiiíadja.

ügy a helybeli mint több vidéki tars- 
egyesiilettel szemben fentartottnk a szí­
vélyes viszonyt, mely ahelybeliekkel szem­
ben abban nyilvánult, hogy kezdeménye­
zésünkre estélyeinkre egymást kölcsö­
nösön meghívtuk s egymás előadását 
kiildöttségileg meglátogattuk, hogy kö­
zelebbről megismerkedve egyik a más-
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mik ;i gazdag nyugati hatalmak, 
de mi nem.

Lássuk tehát kissé részleteseb­
ben az e czirn alatti előirányzatot. 
Az Erzsébet kosczirkáló befejezé­
sére a Tcgetthoff, Custoza pán- 
czólosokon szükséges átalakítások­
ra, a Miramar avizó-hajó gépei­
nek kicserélésére, a 27 évvel eze­
lőtt épült, immár teljesen elavult, 
Habsburg pánczólosnak egy part­
védő uj hajóval való pótlására, il- 1 
letőleg ennek első részletére, to­
vábbá gőzkatlanok, a Maros és 
Lajta dunai régibb monitorok gé­
peinek kicserélésére a szükséglet 
összesen 905.400 fit. A Maros és 
Lajta teste még ma is megfelel, 
ámde a 22 évvel ezelőtt épült gé­
peik szerkezete annyira elavult, 
hogy a hajók csata-értékének hely­
reállítása uj gépek beszerzését 
elodázhatlanná tette. Mondanunk 
sem kell, hogy mi, kik a Száva 
és Duna-vonal védelmét czólszerü- 
ség sokalta olcsóbb voltánál, meg 
a haditörténelem adta tanulságok 
alapján nem a száraz! hadseregre, 
hanem főleg a monitor-flottillára 
óhajtjuk bízatni, csak helyeselhet­
jük a haditengerészet vezetőségé­
nek a javaslatait. A Szamos du­
nai monitor befejezésére az utolsó 
részlet 20.000 írttal van beállítva.

A dunai flottilla további kifej­
lesztése szempontjából érdekes még 
egy további harminczezer forint­
nyi tétel. Ennyibe fog kerülni tud­
niillik egy dunai örshajó. Fz őrs- 
hajók rendeltetése a monitorok 
melleti a felderítő és hiradó-szol- 
gálat. Ketőre lesz szükség minden 
monitorhoz.

Áttérünk most e cznn két leg­
fontosabb, legérdekesebb tételére. 
Már a múlt évi költségvetés mél­
tatása alkalmával kifejtettük e 
helyütt, hogy a flotta mai állapo­
tában a leghősiesebb elszántság 
mellett is (melyet múltja jogosi 
tott róla föltennünk) adriai part­
jainkat — kellő számú csataha­
jók Injában — nem lenne képes 
megvédeni. A torpedonaszád-íloltd-

nak nemes törekvését, jó tulajdonait, be­
csülni tanuljuk, a nemzetiségi diffeven- 
cziákat a lehetőségig egyengessük, egy­
mástól tanuljunk s az által mindnyá­
junk haladását előmozdítva egymást köl­
csönösön támogassok. Hasonló czélból 
több hazai társegyesüleitel és a köz­
ponttal levelezést folytattunk, program 
jainkat kicseréltük.

Nem zárhatom be jelentésemet a nél­
kül, hogy a választmány köszönetét ne 
tolmácsoljam mindazoknak, kik a kez­
det nehézségeivel küzdő egyesületünket 
törekvésében jóakaratnlag támogatták, 
ezek között, első helyen egyesületünk 
nagylelkű alapitó és pártoló tagjainak, 
a budai dalárdának és brassói magyar 
dalárdának, melyek hangjegytáruiikat 
gyarapították, a debreczani dalegylel nelc, 
mely hangjegytárát rendelkezésünkre a- 
jáillőtta és első estélyünk alkalmával 
hazafias távilattal buzdított nemes fel­
adatunkra; l)r. B'-rgboffer Józset állatni 
fflgymn. igazgató urnák, ki az igazgatá­
sa alatt, álló intézet rajztermét és liat- 
moniumát a tanulás czéljából díjtalanul 
rendelkezésünkre bocsátotta sa januárba 
vigázvibigitásköltsegeiről is javunkra le­
mondott ; Donáti) Imre áll. el. és polgáris 
kólái igazgató urnák, ki választmányi 
üléseinknek intézetében helyet aduit; 
Scaramelli és Jett már kisasszonyoknak,

la, ti hozzátartozó, különböző ne­
mű ezifkáló s egyéb juroiniivokkcl 
együtt hatékony és legnélkülüzhet- 
lenebb segédeszköze ugyan egy 
flottának, de egymagában mág a 
tengeralatti aknák, torlaszok s eze­
ket védő parti ütegek segítségével 
is, arra egyátalán elégtelen Csa­
tahajók dolgában pedig ma igy ál­
lunk. Régibb tizenegy pánczéló- 
saink, hármuk (ezek későbbi kel­
tűek) kivételével, elavult szerke­
zetüknél fogva többé akczióra nem 
használhatók, Hármuk azonban, 
tudniillik a Tegetthoff, Albrecht 
és Custoza átalakittat.ásuk után 
még jó szolgálatokat fognak te­
hetni (különösen a Tegetthoff má­
sodsorban jól kiválasztott védelmi 
pozicziókban. A sik tengeren, nyílt 
csatában, a minek vívása nélkül 
az ellenség partjainktól el nem 
űzhető, tehát azok meg sem véd­
hetők (ezt jól jegyezzük meg, mert 
az ellenkezőt hinni — önámitás), 
mondjuk nyílt csatában, használ­
ható hajónk eddigelé csak kettő 
van í a Rudolf és a kisebbszerü 
Stefanie tornyos hajók. Azt pedig 
még a laikus is át fogja látni, hogy 
e kettővel a görögökön kívül, ten­
ger i hatalmat ugyancsak el nem 
fogunk verni partjainktól. A ha­
ditengerészet vezetősége tehát (te­
kintetbe véve még azt is, hogy 
hadihajók nem rögtönözhetek, ha­
nem építésük és fölszerelésük a 
legjobb esetben négy évet vesz i- 
gériybe) a inonarkhia vízi határai 
biztonságának világos veszélyezte­
tése nélkül nem odázhatta el to­
vábbra is a csataflotta legnélkü- 
lözhetlenebb kiegészítésének meg­
kezdését és két uj szerkezetű, ha­
bár nagyságra nézve csakis negyed- 
renditeknek nevezhető csatahajó 
ópitésének megkezdését hozza ezút­
tal javaslatba egyenkint 55.000 
tonnával (az elsőrendű csatahajók 
nagysága 14.500 tonna) Ez végre 
egy lépés előre a helyes irányban 
és okvetetleniil megszavazandónak 
tartjuk.

A tengeren való szolgálat czi-

valamint. Cimadori urnák, kik műsorain­
kat gazdagították ; Czibcsz Mihály áll. 
polg. tanár urnák, ki a leírandó ének 
darabokat, egész éven át díjtalanul kot- 
fázta : Zielinszky Ferenez urnák, vigal- 
mazottságunk táradba tlau elnökének, 
mindenek felett pedig Brand Ede polg. 
isU. tanár urnák, egyesületünk érdemes 
karmesterének, ki bennünket kitűnő szak­
értelemmel és fáradhat lan buzgósággal 
oktatott. Támogatásuknak, fáradozásuk, 
nak jutalma legyen a jól végzett haza­
fias kötelességnek nyugodt öntudata.

Mélyen tisztelt közgyűlés !
Ezekben voltam bátor főbb vonások­

ban vázolni a „Fiumei magyar Dalos­
kör“ tevékenységének egy éves tör­
ténetét. Mint az egyesület krónikásának 
nem lehet feladatom, hogy o tevékeny­
ségnek birálaíáha lm jsátkozzam. Ezek­
ből is méltózlatnak látni, hogy a vá 
lasztsnány egy gondos apához hasonlóan 
igyekezett, mindent kigondolni, mii n- 
zen egyesület jói löt érc nézve üdvösnek 
falait s igyekezett mindent megvalósíta­
ni, a mit kígond It. Vészjóslalnk közt. 
indultunk meg ; a már szerencsésen le­
folyt év halottjának voltunk praedesti 
hálva s Íme mégis élünk. Elünk sokkal 
jobban mint egy év előtt, mert részben 
már leküzdöttük a kezdet nehézségeit ;

miinek szükséglete 1.4ii.:i.900 fo­
rint, tollát 71.020 forinttal nagyobb 
a tavalyinál. A hadműveleti flot­
tához tartozó hajókon alkalmazott 
legénység számát ínulhatlaiuil sza­
porítani kellett avógből, hogy az 
egyes hajók rövid idő alatt harcz- 
kópes állapotba helyeztethessenek.

Összehasonlítottuk e czimet, moly 
a flotta harczi készültségére nézve 
oly fontos, a többi európai hata­
lom flottáinak az utolsó barom óv 
alatti ugyanezen czim alatti költ­
ségvetéseikkel, és mig ezek pro- 
gresszive 20,./°— 50,,/"dg fokozták, 
a mienknél most végre 5„ °-al e- 
ínettotett. Haditengerészetünk ve­
zetősége tehát e cziinnél is a leg­
végső határig ment a takarékosko­
dásban.

Fizetések, zsold. ruházat és a 
szárazföldön való szolgálat czimén 
128.229 írttal nagpobb az elői­
rányzat a múlt évinél. E többlet­
nek közel fele onnan ered, hogy 
a kisebbrangu tisztek és hivatal­
nokok fizetési pótléka a IX. czim- 
től ide tétetett át, a hová való 
is. Továbbá onnan, mivel a gépész- 
mérnökök fizetését, okvetlenül e- 
raelni kellett, ha nem akarjuk, 
hogy a szolgálat, fontosságra néz­
ve naponkint növekedő ezen té. 
nyezó'i a marina szolgálatát el­
hagyják jutalmasabb állásokért pri­
vát gyári vállalatoknál, mihez já­
rult altisztek Zsoltijának rendezése.

A fegyverzet rovatában találunk 
45.000 forintot Mannlicher-fegy- 
verekért. Már csikkünk elején ki­
fejeztük azon várakozásunkat, hogy 
a magyar delegáczió kötelességét 
fogja teljesíteni és követelni a 
tengerészeti vezetőségtől, hogy a 
marina szükségleteit, hozzájárulá­
sunk arányában Magyarországból 
«erezze be. Itt vannak például a 
Mannlicher-fegyverek, ezekre néz­
ve okvetlenül ki kell kötni, hogy 
a budapesti fegyvergyárban ren­
deltessenek meg. Az ellenkezőre 
nincs mentség. De lehet sok egye­
bet. is nálunk beszerezni, mint. 
például a konzerveket, kétszersül-

tiinulluk mérsékelni vágyainkat, tanultuk 
respectálni a mások véleményét; tanultuk 
alárendelni egyéniségünket egy közös czél 
nak, any közös akaratnak. B .illeszked­
tünk Fiume város polyglott társadalmi 
éleiének tényezői közé, hogy az édes 
dal internazionalis fegyverével, Művelt­
ségünk hatalmival hódítsunk tért a 
magyar llazafiságnak a szivekben, — A 
fiumei m igyar emberek közt, tömörülé­
sünk által egy mustármag keletkezett, 
mely hivatva van arra, hogy abból idő - 
vei a fiumei szervezett magyar társada­
lom terebélyes fája fejlődjék ki. Az or 
szagos il iláriinnepélynek városunkba va­
ló meghívása által oly felelősséget, vál­
laltunk magunkra, a melynek hogy tisz­
tességesen megfelelhessünk, nem egy vá­
lasztmányra, hanem egyesületünk min­
den I agjara, minden ti nme! magyar . ember­
nek hozzájárulására van szükség. Édes ha 
zánk dalosai reményteljesen füug-isztik 
szemeiket, az ilju Fiumei M. Duloskürre 
s én hiszem, hogy mi meg lógunk te­
lelni e. várakozásnak, én hiszem, hogy 
mi az Adria partjain sem feledjük ko­
szorús küllőnk eme szavait:

„El magyar, át! Buda még a múlt. csak 
példa legyen most

Égve Ilonért büszkén nézzen előre 
szeműn it.“

Killyéni Endre,

t. et, az arzenál szükségleteinek 
száz meg száz tárgyát, árboczfát, 
aczéllomezekot, melyek már jó mi­
nőségben kaphatók, lövegek (eze­
lőtt Ganz és társa szolgáltatták.) 
Az arzenáli munkáknál és a nem 
aktif flotta hajóinál szükséges kő­
szén (például a Pécs melletti sza­
bolcsi, mely jobb valamennyi oszt- 
trák barna szénnél), szóval csak

‘ jó akarattal keresni kell és eleget 
lehet tenni Magyarország jogos ki- 
vánatainak. Nem is lesz nehéz ér­
vényt szerezni a kivánatainak. és 
csalt nyitott ajtót fog vele betaní­
tani a marina vezetőségénél. Ám­
de néma gyermeknek anyja sem 
ismeri kívánságát.

Közlemények eonsohítu­
saink jelentéseiből.

—♦♦—

Piraeus-Athéni consulátumnk 1891. 
évi jelentése szerint főbb c/.ikkeinknek,
u. in. fa. ezukor, papiros, bab hordódon­
ga, árp idava liszf, rizs és sör b tvifele 
majdnem ugyanaz niiradt. mintáz 1890 
évben.

A sör bevitele Görögországba ugyan 
(elemesen emelkedett, azonban monar- 
c iánk része ebb m a legcsekélyebb ; leg­
többet, visz be Németország és sikerrel 
versenyez vele Dánia. Ismételten figyel­
meztetnek kiviteli ezégeink azon körül­
ményekre, bogy a Dreher-féle sör, mely 
eddigelé a piaezot uralta, most azonban 
teljesen ki leit szór rva, nagyon is erős 
és izgató lialá-m, minélfogva czélsze- 
rii volna beható kísérleteket tenni arra 
nézve, bogy egészen könnyen főzött sör 
vitessék be Görögországba.

Ásványvizek, különösen keserűvizek 
kielégítő keresletre számit,hatnak, szint­
úgy drótok, különösen villanyos világí­
ts s I d ró t o k, d i va t áruez i k k e k, nyakkendők, 
ékszerek.

Igen kívánatos volna, ha iparosaiul« 
a németek példájit követve, saját, b;za- 
lornrainéltő ügynökeiket küldenek ide, 
hogy ezek a piacz szükségleteit és Ízlé­
sét saját szem -ikkke.l tanulmányozhas­
sák. A görög kereskedő rendszerint tisz­
tességesen tízet, a mennyiben különös 
Szerencsé:len körülmények be nem kő 
vekezm-k, azonban hitelre, türelemre 
szorul. A minden helyen létező tisztes­
ségtelen egyének általánosan ismeretes 
és ezeket valamely megbízható helyhez 
intézett, előzetes segítségénél könnyen 
ki lehet, kerülni. Fosul y lektendő azon­
ban a megrendelés legpontosabb teljesí­
tésére., mivel a legcsekélyebb eltérés el • 
egendő arra, kogy az áruk visszautasít.- 
tassanak, mi különösen hazai kereske­
dőinken nagyon is gyakran megesik.

ts. kereskedők hitelképességére vonat­
kozó k-rflásek czélszerübben nemcsak 
a konzulátushoz, hanem egyszersmind 
ottani üzleth irathoz is intézendő!«, mi­
vel a consuláfusok legtöbb esetben túl- 
óvatosak, miáltal sok, különben megköt­
hető üzlet meghiúsul.

Várna (1892 agusztus hó). IJj beho­
zatali c/.ikkek: kosár- és fa-fouó áruk 
hozattak be nagyobb mennyiségben (50 
([.) Francziaországból ; ezen a téré í sze­
gedi és debreceni kitűnő minőségű á 
mink előnyösen versenyezhetnének.

Canea. (1892 augusztus hó.) Ausztria 
Magyarország bevit. de kitelt 1388 q. t. 
42,790 Irt. értékben u. ni.: ezukor 300 
<(., burgonya 279 q., rum 142 q., papi­
ros l|8 q., iivigimk, 7f> «j., kávé ;)9 
i| , apróiímk 46 í| , rizs 4") q., liszt, 2.> 
ip, sze.-z 23 q., sör |6 q., és 17.0;>2 db. 
0000 arany írt ér,okit épület fa Triesztből,.

Daruzza (1892 augusztus hó). A tar­
tomány belsejében állandó pénzhiány u- 
ralkodik és a kormány nagy erélylyel 
hajtja be az adó hátralékokat, mi a ke­
reskedelmi forgalomra káros befolyással 
van. A u s z I r i a - M a g y a ro t sz á g i pa i t,e r m e k e i. 
Anglia pamutszövetei mellett főjelentő-»



ségiiek az itteni piaczva nézve, Austria j 
Magyarország bevitele jelentékenyebb 
kiilüníisen a kővetkező ázikkekben czn- 
kor 382 qu., lizs 141 q.. liszt 22 qu., 
szesz 149 q., külön léié papiros 161 p., 
fonalak 184 q., üvegáruk 12 q., gyula 
17 q., vásruilak lf)il q., gálicz 22 q., 
épületfa 823 db.

Cette (1892 augusztus hú). Dongában, 
nagy lóvén a készlet, gyenge volt az üz­
let. bár a behozatal igen csekély volt. 
Fiúméból érkezett mindössze 000 tonna 
még pedig egy olasz vitorlabajón 400 
tonna és egy angol gőzösön 01827 db. 
donga. Épi'tletfa érkezett Fiúméból 95G 
tonna.

Helyi és különféle hírek.
Batthyány Lajos gróf kormányzónk 

és családja ma reggel ó és tél órakor a 
károlyvárosi gyorsvonattal székhelyere, 
körünkbe érkezeit. A kormányzó és csa­
ládját a vasútnál Kvassav István minisz­
teri tanácsos, Szobovits Lajos miivszte.i 
oszt. tanácsos, Dr. lielletich Miklós al­
polgármester, Dr. Feichtinger Elek penz- 
ügyigazgató, Biscontini rendőrfőnök, Nyirő 
U. révkap., további a fiumei magyar nép­
pártnak egy küldöttsége fog adta. Ugyanez),!- 
kálómmal kormányzónk nejének Batthyány 
Ilona grófnőnek a fiumei magyar nép nevé­
ben Gotthardi Ferenc/, fiumei tengerész ka - 
pitány kislánykája, magyar nyelven mon­
dott üdvözlő szavak kíséretében, egy le­
niek kivitelű, nemzeti és fiumei szinti 
szalagokkal díszített virág csokrot nyúj­
tott át.

Batthyány Tivadar gróf, Fiume orsz. 
gyűlési képviselője, mint értesülünk a 
napokban körünkbe érkezik, hogy Cioua 
polgármester busz évi szogálrtának ^ ju­
bileuma alkalmával tartandó ünnepségen | 
szintén részt vegyen. ,1

Kinevezések. A király Bily János Li- , 
ka-Krbava megye alispánjának, ugyané 
zen minőségben Modms Fiume megyébe, 
való átlielyeztetését jóváhagyta, a m, kir. 
pénzügyminiszter Petoch József fiumei 1. 
oszt. vámtisztet és Balás Gyulát, a fiu­
mei fővámhlvatalhoz beosztott vámszedőt 
vámfőtisztekké; Ellenz Pál fiumei 11. oszt. 
vámtisztet I. oszt. vámtisztté és Kalmár 
Alajos fiumei vámgyakornoki,t 11. oszt. 
vámtisztté nevezte ki. ....

Ajándék. Franck Henrik és fiai linczi 
pótkávé gyáros e napokban a fiumei 
gyermekmenhely részére egy láda pót­
kávét adományozott. Az igazgatóság ez 
utón is hálás köszönetét nyilvánítja.

Utó ellenőrzési szemlék A városi 
hatóság közzé leszl, hogy Fiúméban t r- 
tozkodó tartalékos és pót tartalékos ka­
tonák utó ellenőrzési szemléje a városi 
nagy kaszárnyában Braidán 1. év novem­
ber hó 7-én és 8 án fog meg tartami 

A városi muzeum. A városi hatóság e 
napokban a városi muzeum részere több 
darab igen érdekes régi ruhaneműt szerzett 
be mely a fiumeiek elődeinek a múlt sza­
zadban viselt ruházatai, tunt,eh elenlt.
E végi ruhadarabok közül különösen ér­
dekes az úgynevezettlllustrissimo köpeny ?»«ly »fiié? posztóból készült lumzu 
mente féle színes selyem kívánásokkal

8aGyfs°z! Tippmánn Vilmos a fiumei 
hitelbank egyik tehetséges es tevékeny 
hivatalnoka, hosszas szenvedés a an t. 
hó zz én elhunyt. A megboldogultat a 
fiumei hitelbank tisztviselői, számos )ó- 
barát és ismerős nagy részvéttel kiseite 
örök nyugalomra.

A magyar delegáció es a 7« sz. 
Jellació ezred. A magyar delegáció 
„ml! kedden tarlóit ülésén a hadügyi 
albizottság jelenlésének tárgyalása alkal­
mával Ugrón Gábor az e'belyezesekre vo­
natkozó javaslatnál kérdési mtezeII. l.og> 
mi az oka, hogy u Fiúméban állomáso­
zó Jellaéié-ezred ügyébe a lakosság is­
méiéit kérése dacára választ a bádog)- 
roiniezterim nem kapott. Nyír, Sándor 
vezérkari őrnagy a hadügyminiszter ne­
vében kijelenté, hogy a Jellnccez ed 
Fiúméban állomásozik, mert a téridő 
Halis beosztás mellett tekintettel a moz­
gósítás követelményeire az a legcelsze-

vübb állomáshely. Az ezredet onnan el­
helyezni senunikiil.inös ok iiines, mert. 
a beszerzett információk szerint az ez­
red s a város lakossága közt a legszí­
vesebb jóvis/imy uralkodik. 1 gvon hi­
vatkozik a mull nyáron Fiúméban tör­
téntekre s az azok következteben tá- 
inudt izgatott hangulatra. A választ 
nem veszi ludomásul. A többség tudo­
másul veszi s mely után a költség ve­
tés részletes tárgyalása került sorrendre.

A városi vízvezeték munkáíalai a 
bét. elején mar megkezdettek. A csöve 
zet lerakását, a Scarpa téren kezdtek, 
hűim,in a Geimania ésaz Andrassy irt hos­
szában a már kijelölt irányban folytat­
ják. Holnap li t fii a megkezdik a mosóve­
zeték lerakását, a nép kerttől kezdve a 
Corsia Deák irányában. A csövek egyen- 
kinl nyomási próba alá vételnek. Eddig 
már 1500 inét. mázsa súlyú vascső éi- 
kezett Budapestről.

Szent László és Báthori az Adna 
társaság legújabb gőzösei e napokban 
indultak első injukra Nawcastleból V1- 
lenczőbe. A Szent Lászlót. [‘ rancsies Bó­
dog hazánk fia. a B it borit Glavun ka­
pitány parancs nokolja

Az „Adria" társaság uj hajózási 
vonala. Értesülünk, hogy az „Adria“ ni.

, fiit, teng. gőzhajózási részvény!ársuság i I gazgalósága tervbe vette, hogy gözosei- 
1 vei Fiume és Franczia ország Marseille 
I kikötője között már legközelebb^ rendes 

gözhiijözási összeköttetést tog létesítem.
I Ez uj vonalon az Adria tál.saság go- 
I zösci menet. Bari, Messina, Nápoly, Ge- 
I nua, Nizza és Marseille kikötőket jövet 
! pedig Nizza, Genua, Nápoly, Bari, Trieszt 

és Fiume kikötőket lógják érinteni.
A közlekedést négy gőzös us pedig 

|<ét személyszállító és két teher gözös fog­
fenntartani, melyek, mini értesülünk

I“ .már november hó 15 -tő 1 kezdi!
mai 1. evi • — - j

meg járatukat és pedig hetenkinti köz­
lekedéssel. Kikötőnknek ez lesz az. első 
rendeszeres gőzhajózási összeköttetése az 
Adria és Tirrenci tengerpart fontosabb 
p'aczain át Marseillevel, s mely összeköt­
tetés tengeri kereskedelmi forgalmunknak 
minden kétséget kizárólag hatalmas len­
dületet fog adni. Az Adria társaság ezen 
uj hajózási összeköttetésével nem csak az 
árúfrgalom de a személy lorgalom emel­
kedését is reméljük elérni, »menny,ben 
belföld ton lista közönsége ha bziczilia, 
nápolyi öböl és a Riviera lestői partjait 
látogatni óhajtja bizonnyal eziranvt Ing­
ja használni, mely egészen uj útvonal 
lesz I! festői vidékekre. .........

A fiume-abbaziai vonalon közlekedo gőzö­
sökf évi november lei 1-től kezdve indulnak 
Fiaméból mindennap d. e. 10 es d. n. -

A,.'.„ive Volosea, Abbázia, lka cs Lovrana 
kikötőket; azonkívül a fcntebbemlitct.t kikolo- 
érintése nélkül közvetlenül Abbáziába mdu- 
„alt vasárnap kivételével mindennap d. u. A

Világkiállítás Bslgiumban. A belga kormány 
elhatározta, hogy 18U6 ban hrosselben és Ant; 
worpenben egyidejűleg nemzetkoz' knd ilastlo„ 
tartani. A két város villamos vasúttal lesz ősz 
szekötve.

A mostani járványos időben tai án
nem lesz feleslegessé reprodukálni a „Kö­
zegészségügyi Kalauz11 a magyar közsé­
gi‘és körorvosok országos egyesületének, 
továbbá az országos balneológia, egylet­
nek hivatalos közlönye i8()2. mnvezus 
20-án a cognacról irt czikkét, mert a ko­
lera ellen épen a cognac az, melyet 
óvszerül oly sokfelé 'ajánlanak. A neve- 
lap ezeket Ívja 1

Kitönő Cognak. Újabb időben egy rend­
kívül finom és jó Cognac jelent meg a 
közfogyasztás piaczán.

A gróf Esterházy Gézi tele (.ognac 
ugyairis úgy a úszta előállítás, valamint 
a szesztartalom lekintelében o y kiváló 
szeszproductum, hogy annak akar egész­
ségesek, akár a javala. szerint betegek 
számára való használatát a legjobban 
ajánlhatjuk. — Az orvosi gyakorlat az 
üj,bb therapiában lényeges szerepet jut­
va, a Cognacnak és azért azt luss/.uk, 
hogy ezen minden tekintetben elsőrangú 
Cognacnak megismertetésével és ajan.á- 
sával jó szolgálaton taszünk orvostár- 
sainknak.

l^eresk, és Teng. hírek.
A Fiume és Velvncze közt. teiiiartrdt 

rendes gözliajojáratok I v\i szeptember 
havi forgalma a következő voll :

Kivitel Fiúméból Velenczéln,: 49 q. 
bőr, 701.01 q, faáru, 08.99 q. kemény 
tő. 0.80 q. zsák, 25.40 q. bordó, 303 
q. tengeri, 150 q. ásványvíz, 04.50 q. 
sör, 0.35 q. kávé, 19.27 q. vegyszerek, ; 
99.1 is q. bor, 18 q. bútor, 22.20 q. hal 
103.91 qu. Imza, 104 qu. fasejlanyag, 
712.93 q. árpa, 100 q. bab, összesen 
2542.00 q.

Bohózatai Velenezéböl F urnába : In.29 
q. hu or, 1-19,80 qu. gyékény, 859.93 
q. bőr, 154.49 q. kender, 722,41 q. bor, 
117.70 q. bors, 301 qu. korpa, 90 qu. 
rizs, 3.57 q. nárváuy, 46 q. mész. 2.80 
q. szappan, 11.07 q. vegyszer, In.09 q. 
üvegáru, 1.17 q. likőr, 0.53 q. fehérne­
mű. összesen 24,92.00 q.

A f. évi Rzepteinberbaví összforgalom 
teliál 5034.05 q.-t. lelt ki és a nmlt. 
évi szeptemberhavi forgalomhoz hason- 
140152 q.-nyi emelkedést initial.

Személy szó 1 liItatott Fiúméból Velen­
céébe 113. vissza 29, összesen 142 
vagyis S1 -nyel több mint múlt évi szep­
tember hóban.

Borbehozatalunk Olaszországból. 
Borbehozatalunnk ez utóbbi napokban 
ugyancsak nagy lendületnek indult a mit 
leginkább az ólas/.oaszági szüret kitűnő 
eredménye, részben pedig az elvámolás­
nál elkunazott tij.ibbi eljárás idézett elő.

Főivé) évi szeptember hó lolyamán be­
hozatott i rieszbe és Fiúméba összesen 
14OOOO inét. mázsa és pedig Fiúméba 4O e- 
zer, Triesztbe ped'g lOO ezer méter mázsa, 
melyek jelcntékenX része Budapestre és 
Becsbe voltak irányítva. Az elmúlt hé­
ten Castellunraréból »Europa« 863 tonnás 
olasz gőzösön rySya nr. mázsa Asroinon- 
te 262 tonnás gőzösön 971'1 ni. mázsa Pa­
ler mohéi az Adria társaság „Tibor" gő­
zösen 8710 m. mázsa lirindis'M ugyan 
a gőzösön 21953 mét. mázsa Bariból „Spar­
ta" 835 tonnás német gőzösön 31 mét mázsa.

Czélszerü újítása postai levélszállitásban.
Lukács Béla kereskedelemügyi miniszter czol- 
szerii njitúst léptetett életbe, a mely abból 
áll. hogy ezentúl harminczöt centimeter hosszú 
levelet is lel lobot adni a postára, do csakis 
a magyar korona országaiban való forgalom­
ra. A miniszter ezt az újít ást arra való tekin­
tettel léptette életbe, hogy az irópap.r rendes- 
hosszá harminozegy centiméter s hogy a pa­
pirost nem mindig lobot, összehajtás óllal ki­
sebbíteni. Eddig a levél a havmincz cont,mé­
ternél nem lehetett hosszabb. Az nj rendelet 
értelmében a harminezőt czentimotcv hosszú 
levél tizenöt czentiméter széles és ot czeuli- 
métev vastag lehet. . .

A gyufa drágulása. A cseh. morva és ■ - 
léziai gyufagyárosok Prágában értekezletet la.- 
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digi nviliitkezatok szerint nem igen tel­
elnek meg fogyasztóink igényeinek.

Egészségügyi intézkedés A m. kir. 
tengerészeti hatóság az ősszel alárendelt 
kir. vévhivatalok és azok kirendeltségei­
hez a kővetkező körrendeletéit intézte.

Hivatalos jelentések szerint Ciprus szi­
get Limassol kerületében fekvő Pendaco- 
mo faluban a himlő megszűnt.

Ennéllogvix a m. kir. tengerészeti ható­
ság egyctértőleg a trieszti cs. kir. tenge­
részeti hatósággal, az állategészségügyi 
icndtartás szabályainak lentartásával visza 
vonja azon intézkedéseket, melyek az em­
lített kerületből érkező állatok, hulladé­
kai és az említett többi tárgyak ellen 
a f. évi július Iván 3118 sz. a kelt kör­
rendeletéit életbe lépteitek.

Búza bevitel Portugáliába. Hivata­
los értesülés szerint, a portugál kormány 
tekintettel Portugáliának ez időszerinti 
gabona szükségletéte, engedélyt adott az 
ottani malom tulajdonosoknak, hogy 1893 
július 31-ig összesen 138OOOU méter má­
zsa gabonát importálhassanak. A gabona 
bavitcli vámját a kormány kilogramm ón­
ként 12 reis-ra szállította le.

Fiume tengeri hajóforgalma okt. U> tói 
2 ig. érkezett 107 hajó ‘20*255 ton. tartalom­
mal. indult 120 hajó 14265 ion. tartalommal.

A ,,Diana" nevű Lloyd gőzös, mint Sül iná­
ból jelentik f. hó 19-én éjjel „l’liiedyen« an­
gol gőzössel összeütközött. Mindkét gözös cse­
kély sérülést szenvedett.

A ,,Christa" yacht. Lussinpivcoloból irjÚK 
hogy a »Christa« nevű yacht, mely eddig a 
Károly István főherczeg tulajdonát képezte, t. 
hó 23-án Nicolich kapitánynyal Messináha in­
dult, hol ujtulajdonosának Klorio hajózási i - 
gazgntónak log átadatni.

Á kereskedelmi muzeum mintarak­
tárát a napokban — mint a „Gazzotln 
ili Malin- jelenti — meglátogirthi u mál­
tai kormányzó neje, ki ott több bevá­
sárlást. telt.

Tengeri posta. A közös hagiigymi- 
niszterium tengerészeti ügyasztá'ya no­
vember tj-án küldi a >Fendsberg« hajó­
val a postát Zanzibárba. A küldemények 
november 30 ka körül érkeznek rendel­
tetési helyükre.

léziai gyutagyarosoK rnigiii/m.--— 
toltak, melyen elhatároztak hogy kai leibe \ 
ve, gyártmányaik eladását, egy központi irodá­
ra bízzák. Egyúttal elhatározták, lmgy az osz­
trák tartományok és Magyarország gyű «)g>‘‘- 
rosait csatlakozására szólítják tol.

Dálmát borok szállítása a déli vasút tan .- - 
kedvezményekéi ad „Divacca, (Iro'-'/i.to) Ml 
mástól Budapest d. v. (helybeli e, átmenet), 
valamint az előlles déli vasúti állomások g

Szeszkivitelünk. A magyarországi . o' >■ 
sokról szeszből Triesztbe 11117» hl.. Iran • 
pedig 8-120 hl. érkezeit. A folyo őszi évad 
jolyamában jobb kivitelre van kilátás.

A budapesti kereskedelmi muzeum Bánj. 
Inkában és Mostarban löflyyimksegcket le es - 
tett, a melyek ép úgy. mint az ...leset több 
kircndoltségoi a muzeum tagjai 11 “'g'Vc-
iránvu kovoskedolmi ugyokdon díjul.inul ve 
lictök igénybe. A kereskedelmi muzeum kép­
viselőségei : A) llch/ráilbim, főnök kosztovics 
1,ász,lé,. II. Huhn csibén, l'őnök Geiiovitz Alexis 
('.) fiúméban, főnök gróf Sznpiiyy Karoly. - »’ - 
IHinni főiigynök Wollt Géza. D) hoimlunlnu - 

“o lan, állandó hutósitok Back Hermann (a 
kétiviscíöséu szervezés alatt áll.) \b) Szalomh- 
L!,, főnök Diósy Ödön. F) SzAphwbu^ oltok 
Govovy Miksa, a) ríni,izmiba,,
Steiner Soma. G. Szemien,uau, Ionok My ii 
je,,,iI a) Mnslm lum, ügynök bevelmami L le.

ügynökség a broke, 'akarekpenz- 
tá.r. LUtijuluhtban, ügynök 1 ak.tcs

Az olasz borok eladásának fötele
Herianpsipii Az olasz, boroknakpe Budapesien. ,,Mlj..„

nagyban és kicsinybe,, eladási.a Buda
pesten egy főbovteleptt szándékoznák
Ute 't=ni. Az olasz borok e fotokpé, 
mint értesülünk az olasz, kormány = 
gyeleie alatt f. évi deczembe. hóban 
szándékoznak megnyitni. Hogx le» • 
eredménye az intézkedésnek nehezen I 
szűk, amennyiben az olasz borok az cd- |

Irodalom és művészet.
Tiszafüred vidéke :i népvándorlástól 

kezdve czim alatt Tariczky Emire iivauy- 
misés pap, tiszafüredi plébános, a ni. 
tori. Iars, tagja stb. érdekes füzetet, irt 
melyben Tiszafüred vidék történel­
mi 'és hadászati szempontból való is­
mertetését. adja. A füzet, kapható Milesz 
Béla régészeti múzeumi Őrnél Tiszafü­
reden s 35 kr. utalványozása melleit a 
megrendelőnek bermentve küldetik meg.

Magyar nemzetőr elmen Mikocz József 
szerkesztésében ipar. kereskedelmi és kör■gaz­
dasági heti lapi,idült meg Nyiregyliázán. Elő­
fizetési az egy évre 4 fit.

A „Gazdasági Mérnök" gazdasági és mű­
szaki hetilap II. számiul következő tartalom­
mal jel sut meg:

Mezőgazdasági egyetem Budapesien. A lóul - 
müveiéit minisztérium 1893. évi költségvetése. 
Kemji-I'éle trágyaszóró-gép (Három ábrával). Az 
államgépgyár lokomobiljai és azokkal tett kí­
sérletek (Négy ábrával). A fűtőanyag pazarlá­
sa. A terpentinről. Tárcsa : Csinállialmik-e r- 
,őt Találmányok: Magasságmerő. Újítás tn- 
fialnia* szervek alkalmazásában és lolszerese- 
liaii. Viz! ügyek : A Tisznvölgyi Társulat koz- 
nmiti bizottsága. A bereltyó-körősi vizszabalyo- 
zó és ármoiltcsitő társulat. A alsó-szabmc.s, 
tiszai árm. Iá suliit. Vegyesek: Egy uj tozol • 
lőszerről, a „Snlit“-röl. Szivacsok tisztítás:,. 
A,mól fiiizdiigság. Csatornák Kamid:,ban. I'nm- 
cziaország lej- és vajlermele.se. A világ ohmi- 
tcnnclése. Vidéki városaink. Vállalatok. Vi/.al- 
lások. Hirdetések.

Szerkeszti: Górnia Béla műszaki tanácsos, 
műegyetemi magán-tanár. - I-lölizef.vsi áia . 
Egész évre 12 frt, fél évre «» frt, negyed évre
3 Trt

Kiadóhivatal: Granátosntcza 1 szám.

M. kir. államvasuti iigjek.
Külföldi ócska vassín eladás. A m, 

kir. állam vasul all igazgatósága j.ályafen- 
jáldási czélokra már nem használható 
külföldi ócska vassín eladása czéljábol 
nyilvános pályázatot, hirdet.

Ezen sínek a m. kir. államvasutak 
valamely állomásán bérmentve kocsiba
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rakva és hivatalból hemázsálra bocxlt- 
<atmik a vevő vemlolkozésére.

Az add ás vétele megkötő so időpont­
jában készletben levő mintegy 3800-— 
4000 tonna sin árát a vevő 8 nap a- 
lalt hegzet és tői számítolt 2 bét alatt 
átvenni kőieleztetik a további mintegy 
200— 500 tonnára tehető kesiletek az 
ócska dádállásáról szóló alatt, idézett 
általános teltételek értelmében legkéőbb 
1803. január hó végéig veendők át.

A sínek minden kötelezettség nélkül 
az egyes darabok sül vány ára, hosszára 
és minőségére adatnak el, minélfogva az 
ajánlattevők, ha csak is kidőleges czé- 
lokra alkalmas, vagy bizonyos szelvé­
nyű és hosszúságú síneket kívánnak 
megvenni ezen kívánságukat az ajánlat­
ban határozottan kijelenteni hoznak.

Kiköttetik, hogy mimten ajánló aján­
latával az a /'(lett hozandó határozatig 
köt élességben in arad.

Ajánlat részmennyiségre is tehető.
Az ajánló a jelen hirdetésben fel nem 

sorolt föltételekre nézve kötelezőknek 
elismeri a in kir. állam vasul nak az 
ócska anyagok eladása iránt, fennálló 
129391—Ól sz. általános feltételeit, 
melyeket aláírásával ellátva közvetlenül 
ajánlatához csatolni tartozik.

Aláirt feltételek nélkül beérkező aján­
latok nem fognak figyelembe vétetni.

Ezen feltételek 16 krjával a nyom­
tartó 1 megszerezhető k.

Az ajánlatban az átvételi állomás to­
vábbá az ajánlati ár f számnak és be­
tűvel) végre az idézett, feltételek elfo­
gadása világosan ki teendő. Felhivatnak 
tehát a pályázni szándékozók, hogy kel­
lően lepzcsételt s egy 50 kros in. kir. 
bélyeggel elbíróit ajánlatokat, egy kül- 
fel irat tál: „Ajánlat, ócska aczél sínek 
megvételére a 193565—92 számhoz"
, 1892 évi november 24.-ikének déli 
12 óráig az anyag és leltár beszerzési 
szakosztályunknál (Andrássy-ut 73 p. 
II. ein.) benyújtani szíveskedjenek.

Bánatpénzképen az ajánlott egységi 
ár szerint kiszámított értékösszeg 5°/0 - 
ka november 23-án déli 13 óráig a fő­
pénztárunknál készpénzben vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban le­
teendő.

Az értékpapírok elfogadhatnak a bu­
dapesti illetve bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett, 1 1 napnál nem régibb utolsó 
árfolyam szerinti értékben, de nem a 
névértéken felül : ugyan ily értékben szá­
míttatnak az óval ékül leteendő érték­
papírok is.

Bánatpénz nélkül úgyszintén eleg tc- 
I len bánatpénzzel, vagy a határidőn hí! 
j le.lt ajánlatok figyelembe vételre nem 
I számit hat nak.

Egyébként a m. kir. államvasutak i- 
gazgatósága fentartja magának a jogot 
hogy az ajánlatok között, tekintett, nél­
kül az ajánlott árra, szabadon választ­
hasson, hogy az ajánlott mennyiségből 
az egyes ajánlóknak ajánlóknak, tetszés 
szerinti részmennyiséget is engedhessen 
át s végre, hogy éa czél elérésére bár­
mely színes intézkedést is tehessen.

Ha ajánló csak a kiirt egész mennyi­
sége vagy annak bizonyos meghatáro­
zott részére ki vám aj án látót, tenni, ezt 
ajánlatban határozottan kifejezni tarto­
zik. —

Szerkesztői üzenet.

135220
C ni.

Hirdetmény.
Magy. kir. kereskedelemügyi Minisz­

ter ur ő Nagyméltósága t. évi szeptem­
ber hó 29-én 61421 IV szám alatt kelt 
engedélye alapján a Budapest-jobbparti 
körvasút 0 Buda-fi la tori-gát állomásán 
fel- és leadásra kerülő te he rá rák után 
24 órai szállítási póthatáridő lép életbe.

Budapest, 1892. old. hó 13 án.
A z igazga lóság.

Kapható Fiúméban
Salamon Jakab mint három üzletében
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B. Vilmos. Budapest. Tudósításait igen szi 
I vezen vesszük. A beküldött 1»irt lapunk jövő 
I számában hozzak.
I .1/. Sz. Gy. urául■ Becs. fi. levelét kaptuk, 
j Válasz ment. bejövetelét, várjuk, üdvözlet.

Kiadó fi A T T A ItA Péter.
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Kapható Fiúméban
Salamon Jakab mint három üzletében
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Felvilágosításul!
nyérigység minden tisztosségtiulásból kivet köztél,

egy Aerseny társ mik teljesen tejet vesztven
Vannak emberek, a kikel 
Így esett meg most, hogy

ha-az Esterházy cognac bámulatos sikerein, (és mindenesetre a saját gyártmányának 
nyal ló kelendőségén a minek oka pedig csakis ő maga lehet), oda jutott, hogy v:
hin és nevetséges vádakat szór ellenünk s ez által igyekszik bennünket megkárosítani.

Érdekeit ilyen eszközökkel védő versenytársunk fogadja részvétünket. 
Rászolgál!

Készünkről csak azt említjük meg röviden, hogy

csakis az Esterházy Cognac
lett minden kiállításon, melyen részt vett, első dijakkal kitüntetve, hogy

csakis az Esterházy cognac-gyár
íi nagy közönség köréből ezrek

cognac
kapott orvosoktól gyógyszerészektől, kereskedőktől és 
re rugó elismerő leveleket és hogy

csakis az Esterházy
kedvencze a nagy közönségnek

♦ Mi csakis a nagy közönség véleményét tartjuk mérvadónak,
▲ nyilvánult, meg mindenfelé hangoztatván
♦♦
♦
♦
♦♦
♦♦
♦
♦
♦♦♦
♦ ♦
♦ Gróf Esterházy Géza-féle $
^ mtrnar-trvfli* ^
❖
♦♦ *

ez pedig hatalmasan

Esterházy cognac a legjobb!
Szavatolunk cognacunk jóságáért, ez szerezte meg nekünk a 

nagy közönség rokonszenvét, melyet — a verseny dühöngő támadá­
sai ellenére, me gtartani, sőt tőlünk telhetőleg fokozni igyekszünk majd

Tisztelettel

Gróf Esterházy Géza-féle
cognac-gyár

Bupapest-Angyalföld.

♦
♦♦
♦♦❖o❖♦
♦
♦
♦♦
♦
♦
♦♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
«
4
♦
♦♦
♦
♦*
♦
♦
♦
♦
♦♦
♦♦♦
♦
♦♦♦
♦
♦
♦♦♦*

ryar királyi

„ADRIA“
m

tenger- részvénytársaság

1892. november havában az alant felsorolt első osztályú gőz­
hajók (vagy más pöthajók) fognak Fiume, a nyugoteuropai és 
amerikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy 
előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályozzák :

Gőzös 1892 november

Liverpool »Cherbourg“ (Cuward Line) 1 —10
Liverpool
Bari, Messina, Catania,

„Arabian“ 1 10

Malta, Tunis, »Carola“ 10
Leith 5—15
Hull, Newcastle o/T »Bassano„ 5—15
London
Pernambuco, Bahia, Rio

»Durham« 10—20

de Janeiro, Santos »Szent, István« 20
Rouen »Szent. László« 15 — 25
New-York „California“ (Anchor Line) 15—25
Liverpool „Egyptian“ 15—25
Barcelona,**) „B. Kemény“
Bordeaux Tanger*) „Stefanie« 20—30
Glasgow Algier,*) „Matlekovis“ 20—30
Liverpool «Tarifa“ (Cunard Line) 20—30
London 20—30
Hull, Newcastle .Vedelő. 20—30

Trieszt, F.iiime r Báthori “ 1 10
1—10

„Tarifa« (Cunard Line) 1 — 10
r „Winestead“ 1 — 10

»Árpád“ 6- 15
„Tteranie“

Trieszt, Fiume „Hidalgo“ 5—15

„Carola- 17
„Rákóczi“ 10—20

15-25
„ Szedi én y“ 20—30

20—30
„Tisza“ 20 -30
> Zichy“ 20 30
„Palmyra„ (Cunard Line) 20 -30

§5*: 5$'
<S*> <4«* 'A' w <J&‘

Newcastle 
Leith 
Liverpool 
London
Malaga, Valencia, fia ree- 

Iona Marseille 
Nuelva
Hull, Newcastle °/T 
Tunis, Malta, Catania,

Messina Bari 
Newcastle °/T 
Bordeaux
Rio de Janeiro, Santos 
Glasgow 
Leith 
Glasgow 
Liverpool

*) 11a a gőzös indulása előtt. 8 nappal Algier vagy Tanger kikötőbe rakományok he 
nem jelentettek az igazgatóság fenntartja magának a jogot.ek ikötöt nem érinteni.

**j A gőzös Bareellonán kívül még egy másik spanyol földközi tengeri kikötőt 
set leg Cadixot fogja érinteni.

A már életbe léptetett vagy még alkalmazandó vesztegzár 
intézkedések következtében történhető járat elmaradásért, vagy a 
fentcmlitett gőzösök későbbi indulásáért a társaság felelősséget 
nem vállal.

Fiume. 1892. október hóban


